

# 眉山市首张农村集体经济组织“身份证”诞生

本报讯 记者日前从眉山市获悉,1月21日,该市东坡区复兴乡艾林村股份经济合作联合社在国家农业农村部农村集体经济组织登记赋码系统成功赋码,获得了全国统一社会信用代码并开出了全市首张农村集体经济组织登记证。这标志着东坡区农村集体经济组织正式具

备了“国家号”的“身份证”,获得了应有的市场主体地位,也标志着东坡区农村集体产权制度改革工作取得阶段性成果。  
据悉,2017年《民法总则》明确了农村集体经济组织特别法人地位。为落实《民法总则》规定,建立健全农村集体经济组织,赋予集体经

济组织市场主体地位,经过不断努力,农业农村部开展了农村集体经济组织登记赋码工作,启用了组织登记证印制标准,并开通了组织登记赋码管理系统。  
根据《民法总则》规定,拥有这张“身份证”,复兴乡艾林村股份经济合作联合社依法具备了特别法人

地位和市场主体地位,与此同时,还可以开设银行账户,为集体资产运营管理、发展壮大集体经济、增加集体成员收入奠定坚实基础。同时,也为当地农村集体产权制度改革树立了模板、作出了垂范。  
据介绍,东坡区自列入全省第二批农村集体产权制度改革试点区

县以来,区委、区政府高度重视,在制度建设、人员配备、资金安排等方面给予了充分保障,各乡镇(街道)积极行动,全区农村集体资产清产核资工作已于2018年底基本完成,正在进行清产核资数据录入系统的工作。该区有关负责人表示,下一步,全区将继续深化农

村集体产权制度改革,把握工作重点,做好集体经济组织成员身份认定、成立集体经济组织、资产股份量化等相关工作,确保在2020年底前基本完成农村集体产权制度改革试点工作。  
(陶广汉 王丽霞 曾旭 朱俊星 本报记者 苏文保)



## 情暖返乡路

1月22日,在广安市火车南站开往城北汽车站的“爱心巴士”上,志愿者们正向返乡民工发放新春大礼包。  
连日来,广安区委、区政府启动“浓情故里·广安有我,接您回家过年”志愿服务活动,由区团委、总工会、妇联等单位组织青年、巾帼、工会志愿者,为返乡农民工及老弱病残等重点人群提供志愿服务,让他们在回家途中倍感温暖。  
(廖小兵 周宇 摄影报道)

## 科协动态 KE XIE DONG TAI

### 资阳市科协 召开述职述廉工作会

本报讯 1月29日,资阳市科协召开2018年度述职述廉工作会。市科协机关全体干部职工,各县(区)主要负责人、党风廉政风纪监督员代表共计20余人参加会议。资阳市纪委监委驻市政协机关纪检组组长吴婕出席会议并讲话。  
会上,资阳市科协中层干部、县(区)科协主要负责人分别作了述职述廉报告及年度工作总结。  
吴婕代表纪检组对新一年来科协工作提出建议,一是始终将党的建设摆在首位,深入抓好中央、省、市纪委全会精神的学习贯彻;二是持续压紧压实党风廉政建设主体责任,落实“一岗双责”;三是扎实开展官僚主义、形式主义整治;四是要围绕市委、市政府中心工作推进党风廉政建设,切实反映出综合实效。  
(艾克军 本报记者 张跃明)

认真听取大家述职述廉后,资阳市科协党组书记鲁燕要求,一是要全面提高政治站位,始终把党的政治建设摆在首位,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,加强对科协工作的全面领导,确保中央、省、市决策部署不折不扣落地落实;二是要强化党建引领,守牢意识形态主战场,推动党建活动常态化、载体多样化、协会党建纵深开展;三是要围绕提升全民科学素质、实施创新驱动发展、融入中心服务大局等工作,发挥科协优势、突出工作亮点,助力资阳高质量发展;四是要狠抓党风廉政建设,从正风肃纪不懈怠、项目资金严监管、社评工作重服务、廉政教育在日常四个方面着力,深入推进党风廉政建设和反腐败工作。  
(艾克军 本报记者 张跃明)

### 遂宁市科协 以购代扶促脱贫

本报讯 1月25日,遂宁市科协党组书记、主席熊艳一行13人,先后深入结对帮扶贫困村大英县豪子口村、射洪县草坝村开展“春节扶贫慰问暨以购代扶”活动。  
据了解,此次活动共慰问贫困户党员和困难群众代表6户。慰问中,熊艳一行不仅为每户困难群众送去米面油各10斤和慰问金300元,还购买了近2000元的

鸡、鸭等各类农副产品,同时为他们发放农村种养殖专业书籍、科普读物3000余册。  
此次慰问活动的开展,既向困难党员、群众代表送去了党的温暖,又解决了贫困户农副产品销售问题,促进了贫困户增收,有助于调动贫困户发展生产的积极性,实现扶贫帮扶从传统“输血”向持续“造血”转变。  
(李东)

### 郫都区科协 深入整治农村人居环境

本报讯 为深入推进农村人居环境综合整治工作,建设美丽宜居乡村。1月25日,成都市郫都区科协组织干部职工到犀浦街道龙吟村开展了“百村整治,万户清洁”行动。  
行动中,区科协干部职工与龙吟村两委、志愿服务队队员一起来到居民小区,对小区内的积存垃圾、卫生死角进行了大整治。重点对道路两旁绿化带中的果皮

纸屑、烟头、枯枝败叶进行了清除,对鸡棚鸭舍周边的粪便进行了清理,使居民物品堆放有序,院落干净整洁,行动受到了社区居民的肯定。  
下一步,区科协将以此次“百村整治,万户清洁”行动为契机,引导广大农村居民树立环保意识,积极参与到环境整治中,共建美丽宜居新农村。  
(郫都区科协)

### 彭州市科协 着力提升全民科学素质

本报讯 为让群众过一个喜庆、祥和、热闹的新春佳节,1月28日,成都彭州市科协党组书记余先平带领班子成员和机关科普志愿者到丽春镇红旗村开展“我们的节日·春节”科普宣传活动,为当地村民送上了形式丰富、年味十足的科普知识大餐。  
活动期间,市科协走访慰问了退役军人、贫困学生和困难户。

同时,开展了科普宣传活动,现场为村民讲解了科普知识及科协微信公众平台的关注及运用方法,并为村民们发放了各类科普宣传资料200余份。  
此次活动营造了浓厚的科普文化氛围,提高了全民科学素质和科学生活理念,达到了良好的宣传效果。  
(彭州市科协)



### 巴中市科知局 获评“四川省科技创新工作优秀单位”

本报讯 近日,巴中市科知局在全省科技创新工作会议上被表彰为“2018年度四川省科技创新工作优秀单位”。  
据悉,2018年巴中市科技创新工作聚焦实施创新驱动发展战略,科技政策环境不断完善,科技合作交流深入开展,高新技术企业加快培育,“双创”工作有力推进,为该市加快建设川陕革命老区振兴发展示范区、奋力走出秦

巴山区脱贫攻坚绿色发展新路子提供了有力科技支撑。据统计,近年来,该市研究与试验发展投入占地区生产总值比重0.24%;高新技术产业主营业务收入达到106亿元,同比增长31%;技术合同认定登记交易额实现1.28亿元,同比增长50%;申请专利1754件,同比增长40.54%;科技创新水平指数46.81,超额完成省定目标15%。  
(向彦)

### 广安市120指挥中心 督导检查广安区院前急救工作

本报讯 为提高广安市院前急救管理和服务水平,打造优秀的院前急救团队,近日,广安市120指挥中心一行到广安区分中心、网络医院进行年终工作检查。  
检查中,检查人员通过查资料、看实物、听汇报等形式,对急

救站基础设置、车辆配置、人员设置、院前急救工作规章制度及岗位职责、急救药品、应对突发事件能力等方面进行了全面检查,为做好春节期间院前急救工作打下了坚实的基础。  
(罗成)



### 都江堰市 “三下乡”服务农民朋友

本报讯 为大力弘扬社会主义核心价值观,丰富人民群众精神文化生活,提高公民的科学素质,1月24日~25日,成都市都江堰市经科信局、市科协组织工作人员到中兴镇、青城山镇、龙池镇、胥家镇参加送文化、科技、卫生、计生、法治“三下乡”活动。  
活动中,全体工作人员为广大农民朋友送去了《全民科学素质纲要系列丛书》、猕猴桃种植、果蔬种植等科技科普书籍,向群众宣讲了科技、科普知识,引导

群众学科学、用科学,依靠科技知识发展生产,改变生活方式,提高生活质量。活动现场,群众踊跃索取科技书籍,咨询相关科技、科普知识,气氛十分热烈。  
此次活动累计发放科普知识丛书3000本、科普宣传水杯500个、各类农村实用技术资料1500余份,接受咨询160余人次,充分发挥了科技服务基层、服务群众生产生活的积极作用,达到了送科技下乡的预期效果。  
(周拥)

### 越西县 为群众送去冬日温暖

本报讯 1月26日~28日,由凉山州越西县委宣传部牵头,县文明办、县文广新体旅局、县科协、县卫计局、县林业局等30家单位组织开展了越西县2019年“科技、卫生、文化”三下乡活动。  
活动中,各单位结合工作实际,开展了以社会主义核心价值观、法律法规政策、农村种植养殖实用技术、农民工维权、食品安全、禁毒防艾、反邪教、青少年和妇女保护、森林防火等为主要内容的宣传和咨询活动,为现场群众发放了《十九大精神宣传彩页》《就业扶贫政策宣传》《科普知识问答》《法律进农村知识读本》《禁毒防艾普法读本》等宣传资料35000余份(册);发放宣传手提袋、围裙1000余个。此外,县卫计局、县疾控中心、县妇计

中心还开展了义诊及健康宣教活动,现场为群众义诊300余人次,免费发放价值1000余元的常用药品,发放计生用品300余盒。  
此次“三下乡”活动把优秀的精神文化产品、科学知识、农村实用技术、医疗服务和法律服务送到了农村,让老百姓在家门口就能感受到党和政府对农村的关心、对农民的关怀,促进了当地经济社会事业的全面发展,推动了全县脱贫攻坚工作和社会主义新农村的建设。该县各级各部门将不断加大“三下乡”活动的力度,不断创新“三下乡”活动的内容、手段和机制,将更多优秀精神文化产品、科学惠民知识、优质医疗卫生服务送到群众身边,真正实现“常下乡”“常在线”。(王平祥)

### 岳池县 “三下乡”助力乡村振兴

本报讯 近日,广安市岳池县2019年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动先后在白庙镇、坪滩镇、西溪镇举办。  
活动中,县科协设立了咨询服务台,为千余名群众提供了科学技术咨询服务,并针对群众需求设计、印刷、赠送书籍资料千余册,包含农业种养技术、养生知识、食物储藏等多个类别。县林业局则向群众宣传了核桃、花椒等栽植技术要点及病虫害防治知识。同

时,向群众宣讲了《森林法》《森林防火条例》《退耕还林条例》《森林病虫害防治条例》等法律法规。  
据悉,岳池县2019年“三下乡”活动以普及科学知识、开展法律咨询、倡导文明生活、提供健康服务、举行文艺演出等内容为主,坚持为群众办实事、做好事、解难事、送服务、送欢乐,着眼实施乡村振兴战略,不断满足了人民日益增长的美好生活需要。  
(屈伟宏 尹仕友)

## 八年坚持 乡贤真情帮扶家乡



1月19日,寒冬的阳光格外温暖,然而更温暖的是:眉山市东坡区三苏镇胜龙村10组38位70岁以上老人每人除领到菜籽油、腊肉、糖以及现金红包外,还围坐在一起吃上了“年夜饭”,乐得老人们个个笑容舒展。而这来源于王志勤、邵泽兵两位乡贤。像这样集中为老年人送温暖的事例,他们已经坚持了8年。其实,他们致富不忘家乡,做的好事还有一串串。  
王志勤、邵泽兵都是胜龙村10组村民。近年来,他们一个在家乡办企业,一个在西藏打拼,两人都小有

成就,也都怀着回报家乡的愿望。  
10多年前,三苏镇新建思蒙河流域的下马桥,由于资金不足,工程将受影响。作为区、镇人大代表的新乡贤王志勤慷慨捐出5万元弥补了资金缺口。  
胜龙村10组一条1.5公里长的组道,原来是沉渣不平的泥路,雨天一地泥浆,晴天灰尘飞扬。2013年,得知镇、村有了修水泥路的计划,王志勤二话没说就捐了10万元。到2016年,随着当地农旅产业的发展,王志勤再次捐出4.5万元,将该水泥路从6米加宽到8米,还自己出资3万元,拆除了路旁一处闲置多年的集体危旧房,新建成150平方米的停车场。  
从西藏返乡的乡贤邵泽兵也积

极献爱心。他先是无偿投入资金7.8万元,在该村10组扩宽硬化的水泥路两旁,安装上42盏太阳能路灯。随后,还与王志勤合伙捐资9.5万元,帮助胜龙村9组硬化了一条800米长的泥水路,促使9、10两组交通运输条件极大改善,受到干部群众一致赞赏。  
除了对家乡交通建设的鼎力相助,两人助困的好事也在当地传为佳话。2008年的“5·12”汶川大地震后,王志勤捐了2万元。在近年来的脱贫攻坚中,他除了联系帮扶村里的一户贫困户,还按每户60元的额度,自己出资为全村38户建档立卡贫困户购买了小额扶贫保险,并一次捐出资金3000元,为镇敬老院的老人各自制作了一套服装。他自己

办的水厂,除帮助解决30余人就地务工,每年还为组里101户农户免费提供矿泉水2400桶,与邵泽兵一道坚持为村里的老人送温暖、办酒席更是成连年的习惯。  
而谈到邵泽兵帮扶困做的好事,干部群众也如数家珍。据悉,邵泽兵先后资助了9名大学生和村里的1名残疾人,还资助村老年协会1200元。此外,该村8岁小孩赵亚丰,父亲病逝,母亲出走,靠爷爷、奶奶生活,邵泽兵决定从今年起为他每月给予资助300元,直到她完成所有学业。  
胜龙村党支部书记谭兴瑶介绍,按照保守估算,王志勤、邵泽兵两乡贤多年在家乡捐资至少在70万元以上。  
(陶广汉 本报记者 苏文保)